ВЫСТУПЛЕНИЕ

СЛАЙД 1
Добрый день уважаемые военнослужащие!
Граница государства во все времена была священна и неприкосновенна, на протяжении многих веков являлась преградой для любых посягательств со стороны недоброжелателей, завоевателей и захватчиков.
Вашему вниманию предлагается информация по порядку поступления и обучения в учреждениях высшего образования Республики Беларусь и Российской Федерации, готовящих специалистов в интересах органов пограничной службы Республики Беларусь. На сегодня это:
Учреждение образования «Военная академия Республики Беларусь»,
Белорусский государственный университет,
Белорусский национальный технический университет,
Учреждение образования «Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники»,
Учреждение образования «Белорусский государственный медицинский университет»,
Учреждение образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»,
Учреждение образования «Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь»,
Учреждение образования «Белорусский государственный университет транспорта»,
Федеральное государственное казённое военное образовательное учреждение высшего образования «Военный ордена Жукова университет радиоэлектроники» Министерства обороны Российской Федерации,
Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Калининградский пограничный институт Федеральной службы безопасности Российской Федерации».
Требование к кандидату на поступление в УВО РБ и РФ:
возраст от 17 до 21 года, в том числе те, которые достигнут 17-летнего возраста или достигли 21-летнего возраста в год поступления;
прошедшие или проходящие срочную военную службу, службу в резерве, а также прошедшие военную службу по контракту в возрасте не старше 23 лет;
военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, в возрасте не старше 25 лет.
Что нужно сделать, чтобы стать курсантом-пограничником:
1. изъявившему желание обучаться в ВУЗ (до 1 марта года поступления) необходимо обратиться с рапортом по команде на имя командира воинской части с указанием ВУЗ и выбранной специальностью. Предоставить и оформить все необходимые документы.
2. пройти профессиональный отбор (два этапа):
предварительный профессиональный отбор по месту службы (с 1 января по 10 апреля года поступления), включающий в себя направление кандидатов на медицинское обследование, изучение моральных и деловых качеств кандидатов;
окончательный профессиональный отбор в УО «ВА РБ» (с 11 апреля по
30 мая года поступления), включающий в себя окончательное медицинское обследование, профессионально-психологическое обследование и проверку уровня физической подготовленности кандидатов;
3. принять участие в централизованном тестировании (в установленные сроки);
4. лично подать документы в приемную комиссию.
Полную информацию об особенностях поступления на военные факультеты УВО РБ и РФ можно найти на сайтах ВУЗ. Например: «Порядок приема на военно-технический факультет БНТУ в год поступления».

СЛАЙД 2
Учреждение образования «Военная академия Республики Беларусь»:
факультет связи и АСУ:
(ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор),
осуществляет подготовку по специальности: «Эксплуатация автоматизированных систем обработки информации», по специализации: «Специальная связь, контроль за режимом секретности» и по специализации: «Эксплуатация автоматизированных систем информационного обеспечения органов пограничной службы»;
факультет военной разведки:
(ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор),
осуществляет подготовку по специальности: «Телекоммуникационные системы (радиоэлектронная разведка)»;
факультет ракетных войск и артиллерии и ракетно-артиллерийского вооружения:
(ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор),
осуществляет подготовку по специальности: «Эксплуатация наземных систем вооружения», по специализации: «Эксплуатация и ремонт артиллерийского вооружения»;
авиационный факультет:
(ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор),
осуществляет подготовку по специальности: «Эксплуатация воздушного транспорта, управление воздушным движением (фронтовая авиация)» и по специальности: «Техническая эксплуатация пилотируемых летательных аппаратов и их силовых установок»;
общевойсковой факультет:
осуществляет подготовку по специализации: «Тыловое обеспечение войск (горюче-смазочными материалами)» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор),
по специализации: «Практическая психология в военном деле» (ЦТ: математика, история Беларуси, русский/белорусский язык на выбор).
СЛАЙД 3
Военный факультет Белорусского государственного университета:
осуществляет подготовку по специальности: «Химия», по направлению: «Радиационная, химическая и биологическая защита» (ЦТ: математика, химия, русский/белорусский язык на выбор);
осуществляет подготовку по специальности: «Правоведение», по специализации: «Юрисконсультская работа в военной сфере» (ЦТ: обществоведение, иностранный язык, русский/белорусский язык на выбор).

СЛАЙД 4
Военно-технический факультет Белорусского национального технического университета:
осуществляет подготовку по специальности: «Экономика и управление на предприятии», по специализации: «Финансовое обеспечение и экономика боевой и хозяйственной деятельности войск» (ЦТ: математика, иностранный язык, русский/белорусский язык на выбор);
осуществляет подготовку по специальности: «Техническая эксплуатация автомобилей», по направлению: «Техническая эксплуатация автомобилей (военная автомобильная техника)» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор);
осуществляет подготовку по специальности: «Промышленное и гражданское строительство», по специализации: «Техническая эксплуатация зданий и сооружений» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор);
осуществляет подготовку по специальности: «Инновационная техника для строительного комплекса», по направлению: «Инновационная техника для строительного комплекса (управление подразделениями инженерных войск)» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор).

СЛАЙД 5
Военный факультет учреждения образования «Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники»:
осуществляет подготовку по специальности: «Вычислительные машины, системы и сети», по специализации: «Вычислительные системы и сети специального назначения» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор);
осуществляет подготовку по специальности: «Инфокоммуникационные технологии», по направлению: «Инфокоммуникационные технологии (системы телекоммуникаций специального назначения)» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор).





СЛАЙД 6
Военно-медицинский институт учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет»:
осуществляет подготовку по специальности: «Лечебное дело», по специализации: «Военно-медицинское дело» (ЦТ: химия, биология, русский/белорусский язык на выбор).
Первые пять лет являются обучающимися курсантами, по окончании 5-го курса военнослужащим присваивается первое офицерское звание ЛЕЙТЕНАНТ. На 6-ом курсе – являются обучающимися слушателями, по окончании 6-го
курса военнослужащим присваивается очередное воинское звание СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ с назначением на должность врач-интерн интернатуры. На 7-ом курсе – являются обучающимися интернатуры, по окончании 7-го курса осуществляется выпуск с получением диплома об окончании УВО.

СЛАЙД 7
Военный факультет учреждения образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»:
осуществляет подготовку по специальности: «Тыловое обеспечение войск», по направлению: «Тыловое обеспечение войск (продовольствием)» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор).

СЛАЙД 8
Следственно-экспертный факультет учреждения образования «Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь»:
осуществляет подготовку по специальности: «Правоведение», по специализации: «Судебно-прокурорско-следственная деятельность» (ЦТ: обществоведение, иностранный язык, русский/белорусский язык на выбор).
Требование к кандидатам на поступление в УВО: возраст от 17 до 25 года, в том числе те, которые достигнут 17-летнего возраста или достигли 25-летнего возраста в год поступления.

СЛАЙД 9
Военно-транспортный факультет учреждения образования «Белорусский государственный университет транспорта» (г. Гомель):
осуществляет подготовку по специальности: «Управление подразделениями транспортных войск», по направлению: «Восстановление и строительство транспортных коммуникации» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор);
осуществляет подготовку по специальности: «Техническая эксплуатация автомобилей», по направлению: «Техническая эксплуатация автомобилей (военная автомобильная техника)» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор).


СЛАЙД 10
Федеральное государственное казённое военное образовательное учреждение высшего образования «Военный ордена Жукова университет радиоэлектроники» Министерства обороны Российской Федерации
(г. Череповец):
осуществляет подготовку по специальности: «Специальные радиотехнические системы» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор).
Курс молодого бойца проходят в августе, как правило в учреждении образования «Военная академия Республики Беларусь», с последующем у бытием в УВО РФ.

СЛАЙД 11
Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Калининградский пограничный институт Федеральной службы безопасности Российской Федерации»:
осуществляет подготовку по специальности: «Специальные радиотехнические системы» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор);
осуществляет подготовку по специальности: «Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения» (ЦТ: математика, физика, русский/белорусский язык на выбор).
Курс молодого бойца проходят в августе, как правило в государственном учреждении образования «Институт пограничной службы Республики Беларусь», с последующем у бытием в УВО РФ.

СЛАЙД 12
В образовательном процессе основное внимание уделяется занятиям практической направленности, формированию у курсантов теоретических знаний и практических навыков по своей специальности в различных условиях обстановки, привитие обучающимся профессиональных качеств 
офицера-пограничника, выработке теоретических основ и практических навыков по владению вооружением и техникой, специальными средствами.
Со всеми курсантами, обучающимися в интересах ОПС, в целях придания их подготовки профессионально-прикладной пограничной направленности, проводятся факультативные занятия по программе «Особенности охраны Государственной границы Республики Беларусь» на базе государственного учреждения образования «Институт пограничной службы Республики Беларусь».
В течение учебного года курсантам предоставляется каникулярный отпуск: 2 недели в зимний период и 1 месяц летом.
Курсанты обеспечиваются всеми видами довольствия согласно норм положенности.
Особенности обучения в УВО РБ:
прохождение практик, стажировок в ТОПС и соединениях МО РБ;
возмещение стоимости проезда при следовании на стажировку, практику;
повышение должностного оклада курсантам, имеющим по результатам сессии оценки не ниже «9» 50 %, не ниже «7» 25 %, за особые успехи в изучении отдельных дисциплин, научно-техническом творчестве, оценки не ниже «6» 40%;
при назначении курсантов на вышестоящие должности сержантского состава выплачивается должностная надбавка;
выплачивается единовременное пособие на оздоровление в размере двух окладов денежного содержания в год;
оказывается материальная помощь в связи с непредвиденными материальными затруднениями;
сиротам 100% повышение должностного оклада.
Особенности обучения в УВО РФ:
выпускники получают диплом об окончании УВО международного стандарта;
наличие у преподавателей ученых степеней;
преподаватели имеют опыт боевой службы;
прохождение практик, стажировок в ТОПС РБ;
возмещение стоимости проезда при следовании на стажировку, практику;
возмещение стоимости проезда при следовании в отпуск к месту жительства на территории РБ и обратно один раз в год;
выплата материальной помощи в размере одного оклада денежного содержания;
выплата ежемесячной надбавки за особые достижения в службе при сдаче на уровень физической подготовленности (70% - ВУ, 30% - 1 КУ, 15% - 2 КУ);
премия за добросовестное и эффективное исполнение должностных обязанностей (по результатам экзаменационной сессии: 25% оценки отлично, 15% оценки хорошо, 5% удовлетворительные оценки);
надбавка за особые условия военной службы;
надбавка за работу со сведениями, составляющими государственную тайну.
По окончании УВО РБ и РФ выпускник получает диплом об окончании УВО и присваивается первое офицерское звание ЛЕЙТЕНАНТ.
Распределение выпускников осуществляется в подразделения границы по всем направлениям (Польское, Прибалтийское и Украинское). Службу проходят на различных должностях в управлениях, отделах ТОПС, погк по направлению квалификации: инженерами отделений, начальниками групп, старшими офицерами подразделений по направлению полученных специальностей (квалификаций).
Выпускники и члены их семей имеют право на компенсацию оплаты стоимости перевозки собственного имущества при прибытии к новому месту службы и подъемное пособие. 
Имеют возможность повышения квалификации, обучения в магистратуре и адъюнктуре РБ И РФ.
Выпускники ВУЗ РБ и РФ проходят двухнедельные (обучающие, офицерские) курсы на базе государственного учреждения образования «Институт пограничной службы Республики Беларусь» по программе «Современное нормативное правовое регулирование деятельности ОПС».
СЛАЙД 12
Пограничник всегда был примером мужества, доблести и профессионализма. Стражи границ, находясь на рубежах своей страны, всегда первыми встречают гостей и выпроваживают врага. От их умелой и самоотверженной службы на оживленных пунктах пропуска и тихих лесных заставах во многом зависит мир и спокойствие жителей нашей родной Беларуси.
Учеба в учреждениях высшего образования Республики Беларусь и Российской Федерации – это действительно увлекательное и интересное, почетное и сложное дело настоящих патриотов, которые решили посвятить себя и свою жизнь пограничной службе. Делая этот выбор, курсанты очередного набора становятся частью нашей большой и дружной пограничной семьи, будущими офицерами, преемниками и продолжателями святого дела охраны рубежей нашей Родины!
[bookmark: _GoBack]Одним из ярких примеров является майор Сорокин Максим Николаевич,  выпускник Калининградского пограничного института ФСБ РФ, обучавшийся в интересах органов пограничной службы. После окончания ВУЗ в 2013 году был распределен в в/ч 2187 на должность офицера отделения ТСПК управления пограничного контроля. Через год был назначен на должность старшего офицера управления пограничного контроля. В 2016 году в воинском звании старший лейтенант в рамках продвижения по службе был направлен для дальнейшего прохождения службы в в/ч 1257 на должность начальника отдела управления пограничного контроля (шдк – подполковник).  За разумную инициативу и усердие в службе, а также богатый опыт был избран по конкурсу на должность старшего преподавателя кафедры пограничного контроля ГУО «Институт пограничной службы Республики Беларусь». В звании капитан окончил магистратуру Института по направлению «педагогические науки». На данный момент проходит обучение в адъюнктуре КПИ ФСБ РФ с целью соискания ученой степени «кандидата технических наук».
Ведь пограничник – это не просто служба! 
Пограничник – это судьба!


