Учреждение образования «Солигорский государственный колледж»
УВАЖАЕМЫЙ АБИТУРИЕНТ! 
Если Вы успешный выпускник 9 (10) или 11 классов в 2024 году, мечтаете о профессии педагога и средний балл Вашего документа об общем базовом (общем среднем) образовании 7 баллов и выше, то  у  Вас имеется возможность поступить в наш колледж на условиях целевой подготовки специалиста со средним специальным образованием по следующим  специальностям: 
«Дошкольное образование» квалификация воспитатель дошкольного образования (прием на основе 9 (10) и 11 классов);
«Начальное образование» квалификация учитель (прием на основе 9 (10) классов); 
«Обучение физической культуре», квалификация учитель (прием на основе 9 (10) классов). 
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ул. Ленинского Комсомола, д.49
Педагогическое отделение:
 
ул. Ленинского Комсомола 41  
)

МЫ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС
 В НАШЕМ КОЛЛЕДЖЕ!  (
 
Адрес колледжа: 223710 
г.Солигорск
, 
ул. Ленинского 
Комсомола,д.
49
 Педагогическое отделение: 
ул. Ленинского Комсомола 41  
 
Тел/
Факс:+
375 (174) 23 69 70 
)

Если Ваша мечта – воспитывать маленьких граждан нашей страны, Вы хотите изучить все тонкости педагогического мастерства и знать современные подходы к дошкольному образованию заключайте договор о целевой подготовке специалиста по специальности «Дошкольное образование».


Если Ваша мечта-открыть детям дорогу к знаниям, научить их писать и читать, дать  им шанс раскрыть свои способности, быть проводником  в мир знаний, наставником и другом, то сделайте выбор в пользу специальности «Начальное образование» и поспешите заключить договор о целевой подготовке специалиста. 


Если Ваша мечта – дать детям базовую физическую подготовку, научить основным спортивным упражнениям и сформировать интерес к регулярной физической активности, в том числе и личным примером, то поспешите заключить договор о целевой подготовке специалиста по специальности «Обучение физической культуре».



Что такое договор о целевой подготовке


Договор о целевой подготовке – это трехсторонний документ: он заключается между государственным учреждением образования, абитуриентом и организацией-заказчиком кадров. Организацией-заказчиком кадров могут быть управления по образованию (управления по образованию, спорту и туризму), конкретная школа или учреждение дошкольного образования.


Что дает абитуриенту договор о целевой подготовке?


Прием абитуриентов в учреждения образования для получения образования на условиях целевой подготовки осуществляется по отдельному конкурсу, организуемому среди абитуриентов, представивших договор, что повышает Ваш шанс на получение педагогической профессии по специальности Вашей мечты.


Где и как получить целевое направление?


Определившись с выбором профессии Вам необходимо обратиться к администрации школы, заведующему учреждения дошкольного образования или в управление по образованию (управление по образованию, спорту и туризму) по месту жительства.


Получив образование на условиях целевой подготовки - Вы обеспечите себя первым рабочим местом в Вашем городе или районе.
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